
Approvazione del Consiglio dei Ministri* 

LEGGE DI STABILITA’ 2017 

27 MILIARDI  
VALORE DELLA MANOVRA 

PRINCIPALI  
PROVVEDIMENTI 

*IN ATTESA DELL’APPROVAZIONE  
DELLA CAMERA E DEL SENATO 

PER IL TRIENNIO 2017-2019 

FISCO PENSIONI INCENTIVI LAVORO 

2017 2018 2019 

2016 dal 2017 

27,5% 

24% 

IMPOSTA SUL REDDITO DELLE SOCIETA’ 

IRES 

X 
CARTELLE DI PAGAMENTO 

IMPOSTE  SI 
INTERESSI  SI 
SANZIONI  NO 

CHIUSURA DI EQUITALIA 

SANATORIA IRI 

TASSAZIONE REDDITO DELLE PMI  

REINVESTITO IN AZIENDA  

IRPEF 
A SCAGLIONI X 24% 

IMPOSTA REDDITO IMPRENDITORIALE 
IRPEF 

AGRICOLA 

FISCO 

AMMORTAMENTO 

SUPER IPER 

140% 250% 
ACQUISTO  

DI BENI STRUMENTALI 

INVESTIMENTI  

INNOVAZIONE E R&S 

STUDI DI 
SETTORE 

VOLUNTARY DISCLOSURE  

2017 PROROGA 

INCENTIVI 

50% DETRAZIONI IREPF 

RISTRUTTURAZIONI 

65% ECOBONUS 

RISTRUTTURAZIONI 

2017 2018 2019 2020 2021 

50% CREDITO D’IMPOSTA 

SPESE IN R&S 

LEGGE SABATINI 
BENI STRUMENTALI D’IMPRESA 

A PARTIRE DAL 2017 

30% DETRAZIONE IRPEF 

INVESTIMENTI IN STARTUP 

ANNI DI APPLICAZIONE 

LAVORO 

2.000 

3.000 

2.500 

4.000 

2016 2017 2016 2017 

PER I DIPENDENTI COINVOLGIMENTO 
PARITETICO 

1.000 

2.000 

3.000 

4.000 

PREMIO DI PRODUTTIVITA’ 
CRESCE IL LIMITE PER LA TASSAZIONE CON 

CEDOLARE SECCA (10%) 

Tax 
10% 

CHI NE USUFRUISCE 
AUMENTA LA PLATEA DEI BENEFICIARI 

2016 

2017 

2017 
AGLI OPERAI E IMPIEGATI SI 

AGGIUNGONO I QUADRI E UNA 
PARTE DELLA DIRIGENZA 
NON APICALE 

ASSUNZIONE GIOVANI 
DETASSAZIONE PER 36 MESI 

PERCORSI DI ALTERNZANZA  
SCUOLA-LAVORO 

per studenti scuola primaria e secondaria 

TIROCINIO CURRICULARE 
per studenti universitari 

DATA DI ASSUNZIONE 2017 

SUCCESSIVAMENTE AL 
COMPLETAMENTO DI: 

PENSIONI 

APE VOLONTARIA 

APE SOCIALE 

NO TAX AREA 

QUATTORDICESIMA 

RICONGIUNZIONE 

anticipo di pensione 
mediante prestito 
previdenziale tramite INPS 

anticipo di pensione 
gratuito per lavori usuranti 
e per soggetti in condizioni 
di bisogno 

Fino a 8.125 euro 
come i lavoratori 
dipendenti 

Per tutti i pensionati con 
un reddito compreso tra 
750 e 1.000 euro 

Cumulo gratuito dei 
contributi versati in diverse 
gestioni  
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